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令和６年度　第８回倉吉市農業委員会会議議事録 

 

１　開催日時　　令和６年１１月１１日（月）　午後１時３０分から午後２時４０分 
 
２　開催場所　　倉吉市役所　第２庁舎３階　会議室３０２ 
 
３　出席委員　　（２６人） 
　　　会長　　２番　山脇　優　委員 
　　　 
　　　農業委員 

１番　髙見美幸　　委員　　　３番　船越省吾　　委員　　　４番　田村静伸　委員 
５番　福井章人　　委員　　　６番　藤井由美子　委員　　　７番　室山恵美　委員 

      ９番　山下賢一　　委員　　１０番　筏津純一　  委員    １１番　堀川理恵  委員 
　　１２番　數馬　豊　　委員　　１３番　鐵本達夫　  委員    １４番　美田俊一　委員 

１６番　松本幸男　  委員    １７番　河野正人　　委員　　１８番　原田明宏　委員 
１９番　早田博之　  委員 

　　 
農地利用最適化推進委員 

　福井満寿美　委員 山脇賢治　委員　　塚根正幸　委員　　田倉恭一　委員 
　秋山美香 　 委員   藤原　治　委員　　林　修二　委員　　小谷義則　委員 
山下洋一郎  　委員 

  
４　欠席委員　　（２人） 

８番　吉村年明　　委員　１５番　衣笠健一郎　委員 
 
５　議事日程 
　　第１　開会 
　　第２　会長あいさつ 
　　第３　議事録署名人の決定 
　　第４　連絡・報告事項 

第５　議事 
議案第 40 号　農地法第３条の規定による許可申請について 
議案第 41 号　農地法第５条の規定による許可申請について 
議案第 42 号　非農地・非採草放牧地現況証明申請について 
議案第 43 号　農用地利用集積計画の決定について 
議案第 44 号　倉吉農業振興地域整備計画の変更について 
議案第 45 号　農用地利用集積等促進計画について 

 
第６　その他 
 

　　第７　閉会 
 
６　農業委員会事務局職員 
　　　　局長　　　内川　啓二 
　　　　主幹　　　梶本　幸敬 

主任　　　岩田　寿朗 
経済観光部農林課職員 

　　　　主任　　　杉森　利栄 
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７　会議の概要 
(１)　開　会 
事務局 　ただ今より、令和６年度第８回農業委員会会議を開会いたします。初めに山

脇会長よりごあいさつをお願いいたします。 
 
(２)　会長あいさつ 
会　長　　　　　（会長あいさつ） 
 
※　議長選出 
事務局　　　　　この後は農業委員会会議規則第３条により、会長が議長となり会議を進行し

ていただきます。よろしくお願いいたします。 
 
(３)　議事録署名人の決定 
議　長　　　　　それでは本日の議事録署名人ですが、私のほうで指名させていただいてもよ

ろしいでしょうか。 
 

（はいの声） 
 

議　長 　それでは指名をさせていただきます。１８番　原田委員、１９番　早田委員

に本日の議事録署名人をお願いいたします。 
 
※　欠席・遅刻届連絡委員の報告 
議　長　　　　  ８番　吉村委員は全国の親族会参加のため、１５番　衣笠委員は体調不良の

ため欠席でございます。 
 
(４)　連絡・報告事項 
議　長 　それでは（４）連絡報告事項、事務局からお願いします。 
 
事務局　　　　　令和６年度第８回倉吉市農業委員会会議報告及び予定事項でございます。別

紙をご覧ください。（以下事務局説明） 
 
 (５)　議　事 
議　長 　それでは農業に関する相談会の相談はなかったようですので、続きまして

（５）の議事に入ります。本日の議事について、事務局より説明をお願いしま

す。 
 
事務局　　　　　それでは本日の議案について説明させていただきます。始めに議案第４０号　

農地法第３条の規定による許可申請についてでございます。議案２ページのと

おり３件の申請がございます。番号１及び番号３は贈与による所有権移転、番

号２は売買による所有権移転でございます。なお贈与については当事者間に親

戚関係等ございません。 
 　次に議案第４１号　農地法第５条の規定による許可申請についてでございま

す。議案４ページに記載のとおり１件の申請がございます。○○○地内におけ

る一般住宅の建築で、申請地は都市計画用途区域の第１種中高層住居専用地域

に指定されておりますので農地区分は第３種農地で、原則許可でございます。 
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 　続きまして議案第４２号　非農地・非採草放牧地現況証明申請についてでご

ざいます。議案６ページのとおり１件の申請がございます。 
議案第４３号　農用地利用集積計画の決定についてですが議案９ページから

１７ページ記載のとおり２４件の利用権設定の申出と議案１８ページから１９

ページのとおり、２件の所有権移転の申出がございます。 
次に議案第４４号　倉吉農業振興地域整備計画の変更についてでございます。

議案の２６ページから３６ページ、３７ページから４８ページまでのとおり倉

吉市長から２件の協議が出ております。 
議案第４５号　農用地利用集積等促進計画については議案５１ページから５

２ページのとおり２７件の協議がございます。本日の議案は以上でございます。 
 
議案第４０号　 農地法第３条の規定による許可申請について 
議　長　　　　　それでは議案に入らせていただきます。議案第４０号　農地法第３条の規定

による許可の申請について委員の皆さんにお諮りいたします。議案に対する質

疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、この案件につきまして賛成の農業委員の方の挙手をお願

いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第４１号　 農地法第５条の規定による許可申請について 
議　長　　　　　続きまして、３ページ議案第４１号　農地法第５条の規定による許可申請に

ついて委員の皆さんにお諮りいたします。本件につきましては、本日午前１１

時より当番委員であります田村委員、田倉委員、藤井職務代理、内川局長、岩

田主任と私の６人で現地の調査に行っておりますので、代表して田倉委員より

報告をお願いいたします。 
 

田倉推進委員 　報告します。現地を先ほど言われた６名で見ましたところ、特に問題なしと

いう結論に達しました。以上です。 
  

議　長 　はい。ただ今報告のとおり、問題なしということでございます。それでは議

案に対する質疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の挙手を

お願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 



4 

議案第４２号　 非農地・非採草放牧地現況証明申請について 
議　長　　　　　続きまして議案第４２号　非農地・非採草放牧地現況証明申請について委員

の皆さんにお諮りいたします。本件につきましても先ほど同様現地の調査に行

っておりますので、田倉委員より報告をお願いいたします。 
 

田倉推進委員 　ここにつきましても問題なしということです。以上です。 
  

議　長 　それでは報告がございました。議案に対する質疑を求めます。はい、鐵本委

員。 
 
１３番 　１３番　鐵本です。この図を見るに、法面のようなところで。原野というか、

もうちょっと使えんようなところみたいですけど、そのようなところですか。 
 
議　長 　下が川で、川の法面みたいなところに長細く残っとる。それが一応田になっ

ておりますけど、田ではありません。もう原野みたいで草が生えたりしており

まして、そういう実態でございました。 
 
１３番 　はい、わかりました。 
 
議　長 　他にございませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　それではないようですので、ただ今の案件について賛成の農業委員の方の挙

手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第４３号　農用地利用集積計画の決定について 
議　長　　　　　続きまして議案第４３号　農用地利用集積計画の決定についてお諮りいたし

ますが、本日の農用地利用集積計画の各筆明細に該当委員に係る案件がござい

ますので、事務局より全体の説明を受ける前に該当委員に係る案件を先に審議

させていただくことにご異議ございませんか。 
 

（なしの声） 
 

議　長　　　　　異議なしということでございますので、そのように進行させていただきます。

農業委員会等に関する法律第３１条の規定により該当委員の退席を求めます。 
９ページ申請番号１番から１１ページ番号６番は、１８番　原田委員に係る

案件でございますので退席を求めます。 
 

（原田委員　退席） 
 

議　長 　それでは事務局より説明をお願いします。 
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事務局 　９ページでございます。申請番号１番、○○○○○○の５筆、６，１３６㎡

の水田の賃借権の設定でございます。以下記載のとおりでその他１１ページの

番号６番まで、合計いたしまして１３筆、２５，３４６㎡の賃借権の設定でご

ざいます。いずれも農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法律附則第５

条第１項の規定により、なお従前の例によることとされた改正前の農業経営基

盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしているものと考えます。以上で

ございます。 
 
議　長 　はい、ただ今原田委員の案件について説明がございました。議案に対する質

疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　ないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の挙手を

お願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。

原田委員の入場を求めます。 
 

（原田委員　入場・着席） 
 
議　長 　原田委員へ、ただ今の案件につきましては異議なしということで承認されま

したので報告いたします。 
続きまして１４ページ申請番号１５番は、１９番　早田委員に係る案件でご

ざいますので退席を求めます。 
 

（早田委員　退席） 
 

議　長 　それでは事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　１４ページでございます。申請番号１５番、○○○の１筆３，００１㎡の畑

の賃借権の設定でございます。農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法

律附則第５条第１項の規定により、なお従前の例によることとされた改正前の

農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしているものと考えま

す。以上でございます。 
 
議　長 　はい、ただ今早田委員の案件について説明がございました。議案に対する質

疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　ないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の挙手を

お願いします。 



6 

 
（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。

早田委員の入場を求めます。 
 

（早田委員　入場・着席） 
 
議　長 　早田委員へ、ただ今の案件につきましては異議なしということで承認されま

したので報告いたします。 
続きまして１８ページの所有権移転関係は１１番　堀川委員に係る案件で

ございますので退席を求めます。 
 

（堀川委員　退席） 
 

議　長 　それでは事務局、説明をしてください。 
 
事務局 　１８ページ、所有権移転関係でございます。所有権の移転を受ける者、○○

○の○○○○。所有権を移転する者、○○○の○○○○さんでございます。移

転する土地は○○○の１筆１，３０１㎡の水田でございます。対価は３００，

０００円、１０アールあたりですと２３０，５９２円でございます。農業経営

基盤強化促進法等の一部を改正する法律附則第５条第１項の規定により、なお

従前の例によることとされた改正前の農業経営基盤強化促進法第１８条第３

項の各要件を満たしているものと考えます。以上でございます。 
 
議　長 　はい、ただ今堀川委員の案件について説明がございました。議案に対する質

疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　ないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の挙手を

お願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。

堀川委員の入場を求めます。 
 

（堀川委員　入場・着席） 
 
議　長 　堀川委員へ、ただ今の案件につきましては異議なしということで承認されま

したので報告いたします。 
 　以上で該当する出席委員に係る案件について審議は終了しました。引き続い

て全体について審議を行います。事務局より説明をお願いします。 
 
事務局　　　　　９ページでございます。利用権設定各筆明細等集計表につきましては、田、
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畑、樹園地の合計は９０，７８０㎡でございます。利用権設定各筆明細につき

ましては、９ページから１７ページまでの記載のとおりでございます。 
補足ですが、１２ページ申請番号１１番から１３ページ以降に記載のある上

北条地区協定料金は、１０アールあたり４，０００円です。１４ページ申請番

号１７番記載の土地改良区賦課金は、天神野土地改良区ですけれども１０アー

ルあたり４，０００円です。１５ページ申請番号１８番、記載の土地改良区賦

課金、こちらは大原土地改良区で１０アールあたり４，０００円です。 
　　　　　　　　続きまして１９ページ、所有権移転関係でございます。所有権の移転を受け

る者、○○○の○○○○。所有権を移転する者、○○の○○○○さんでござい

ます。移転する土地は○○の１筆１，３３１㎡の畑でございます。贈与で、家

族関係はありません。 
　　　　　　　　利用権設定を受ける者の農業経営の状況につきましては２０ページから２２

ページ、所有権の移転を受ける者の農業経営の状況につきましては、２３ペー

ジ記載のとおりでございます。 
いずれも農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法律附則第５条第１項

の規定により、なお従前の例によることとされた改正前の農業経営基盤強化促

進法第１８条第３項の各要件を満たしているものと考えます。以上でございま

す。 
 
議　長 　ただ今議案第４３号について説明がございました。議案に対する質疑を求め

ます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　質疑がないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の

挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第４４号　 倉吉農業振興地域整備計画の変更について 
議　長　　　　　続きまして２４ページ、議案第４４号　倉吉農業振興地域整備計画の変更に

ついてお諮りいたします。事務局説明をお願いします。 
 
事務局 　議案第４４号　倉吉農業振興地域整備計画の変更についてですが、まず１件

目が２６ページから３６ページまで記載のとおりなんですけれども、○○○地

内における３筆を植林で転用しようということで除外をするものでございま

す。それからもう１件が議案の３７ページから４８ページ記載のとおり○○地

内における田んぼ１筆を一般住宅として転用するために除外をしようとする

ものでございます。以上でございます。 
 
議　長 　ただ今、議案第４４号について説明がございました。ただ今の議案に対して

の質疑を求めます。ありませんか、はい、鐵本委員。 
 
１３番 　１３番　鐵本です。○○○のほうは樹園地に木を植えるということですか。 
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議　長 　はい、事務局。 
 
事務局 　これまで梨園だったところを管理ができなくなるということもあって、クヌ

ギを植林しようとするもので、おっしゃるとおり樹園地に植林をするというも

のでございます。 
 
１３番 　はい。 
 
議　長 　その他ございませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　それではないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方

の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第４５号　 農用地利用集積等促進計画について 
議　長 　続きまして議案第４５号　農用地利用集積等促進計画についてお諮りいた

しますが、利用集積等促進計画各筆明細に該当委員に係る案件がございますの

で、事務局より全体の説明を受ける前に該当委員に係る案件を先に審議させて

いただくことにご異議ございませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長　　　　　異議なしということでございますので、進めさせていただきます。農業委員

会等に関する法律第３１条の規定により該当委員の退席を求めます。 
５１ページ番号４番から５２ページ番号２７番は、議長である私に係る案件

でございますので、議長を藤井職務代理に交代し、私の案件について審議いた

だくことにご異議ございませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　異議なしということでございますので、議長を交代させていただきます。 
 

（議長　交代） 
 
６番 　それでは、２番 山脇委員の案件について審議いたしますので、山脇委員の退

席を求めます。 
 

（山脇委員　退席） 
 
　６番 　それでは、山脇委員が退席しましたので５１ページ番号４番から５２ページ
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番号２７番について、事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　５１ページ番号４番でございます。借受経営体は、○○○。土地につきまし

ては○○の１筆３，４２５㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でございます。

その他農地番号５番から５２ページの番号２７番までの２４筆を合わせて合計

で５２，６４６㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でございます。以上でご

ざいます。 
 
６番　　　　　ただ今、山脇委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
 

６番 　質疑がないようですので、挙手による採決を求めます。ただ今の案件につき

まして、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
６番　　　　　ありがとうございました。挙手多数ということで異議なしと認め、この案件

につきましては承認と決定いたしました。それでは、山脇委員の入場を求めま

す。 
 

（山脇委員　入場・着席） 
 

６番　　　　　山脇委員へ、ただ今の案件につきましては、異議なしということで承認され

ましたことをご報告申し上げます。山脇委員の案件が終わりましたので、ここ

で議長を会長に交代します。 
 

（議長　交代） 
 

議　長 　以上で該当する出席委員の案件については終わりましたので、その他につい

て審議を行います。事務局、説明をお願いします。 
 
事務局 　はい５１ページでございます。農用地利用集積等促進計画につきましては、

５１ページの番号１番から５２ページの番号２７番まで、合計で５６，５３７

㎡の水田でございます。農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条第３項

の規定により倉吉市長から協議がありましたので、本会の意見を求めるもので

ございます。以上でございます。 
 
議　長 　ただ今説明がございました。皆さまからの議案に対する質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　質疑がないようですので、挙手による採決を求めます。ただ今の案件につい

て賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
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（賛成者　挙手） 
 

議　長 　ありがとうございました。賛成多数でございますので承認といたします。以

上で議事は終結といたします。 
 
（６）その他 
議　長　　　　　続きまして別冊、その他報告･連絡事項をご覧ください。（１）農地法第５条

の規定による許可を必要としない届出書について、事務局より説明をお願いし

ます。 
 
事務局 　別冊をご覧ください。農地法第５条の規定による許可を必要としない届出書

についてでございます。２ページ（１）及び３ページの（２）につきましては

倉吉市の建設課の発注工事に伴う一時転用でございまして、請負業者、転用期

間、届出地は記載のとおりでございます。４ページ（３）は中部総合事務所地

域整備課の発注工事に伴う一時転用で、請負業者、転用期間、届出地は記載の

とおりでございます。５ページ（４）は○○○○の送電線路の電線張替に伴う

一時転用でございまして、届け出者は○○○○から工事を請け負った○○○○

○○○○○○で転用期間、届出地は記載のとおりでございます。以上でござい

ます。 
 
議　長 　続きまして（２）あっせん申出のあった農地及びあっせん委員の選任につい

て、梶本主幹より説明をしてください。 
 
事務局 　はい、６ページのあっせん申出のあった農地及びあっせん委員の選任につい

てということです。今回は７件ありました。１番目から説明させていただきた

いと思います。 
まず１番目ですけど、相談者が○○○○さんで○○○の水田であります。相

談内容は賃貸借、使用貸借ということであります。 
７ページ、２番目は相談者が○○○さんで○○○の水田であります。相談内

容は使用貸借ということであります。 
８ページ、３番目は相談者が○○○○○さんで○○の水田であります。相談

内容は売買、賃貸借ということであります。 
９ページ、４番目は○○○○さんで○○の畑であります。相談内容は売買、

賃貸借ということであります。 
１０ページ、５番目は○○○○さんで○○の畑と○○の水田であります。相

談内容は○○は売買、賃貸借、○○は売買ということであります。 
１１ページ、６番目は○○○○さんで○○○、○○の水田であります。相談

内容は使用貸借ということであります。 
１２ページ、７番目は○○○さんで相談内容は、ネギを作付けしたい。○○

○○○から○○○のあたりで、１反程度を３箇所を希望しているとのことです。 

以上、あっせん委員の選任についてよろしくお願いいたします。 
 
議　長 　今月も大量のあっせんが出ております。それでは１番、○○○、○○○にな

りますな。小谷委員さん。 
 
小谷推進委員 　あと、衣笠委員と。 
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議　長 　なら衣笠委員と小谷委員さんで。続きましては、これも○○○ですね。 
 
小谷推進委員 　一緒ですね。 
 
議　長 　一緒ですね。次が○○、○○ですか。山下委員。 
 
　９番 　はい。 
 
議　長 　次が○○○の、これ私の○○○で頼んどったものですから、１名は私がやり

ます。もう１名は田倉委員で。 
 
田倉推進委員 　はい。 
 
議　長 　次の○○、○○さん。 
 
１９番 　田倉委員と早田とで。 
 
議　長 　はい。次は○○で、これも小谷さんか。 
 
小谷推進委員 　はい、私で。 
 
議　長 　一番最後、○○○、原田委員。 
 
１８番 　はい。 
 
議　長 　とりあえず話をしてみてください。次にあっせん活動の状況について１番か

らいきましょうか。堀川委員。 
 
１１番 　１１番　堀川です。○○○○さん、ご本人と会って話をしました。高齢で耕

作するのが大変とのことでした。数名の借りてくれそうな方に話をしに行きま

したが、面積が小さくて見つかりませんでした。なので、引き続きあっせん活

動を行います。以上です。 
 
議　長 　はい、ご苦労様でした。みんな面積が小さいけんな。大変ですけど引き続い

てよろしく。次は２番、藤井委員。 
 
　６番 　６番　藤井です。○○さんの分なんですけれども、本人となかなか連絡がと

れなくてやっとこの間連絡をとったんですけれども。場所にも行ってみたんで

す。軽トラックがやっと入るぐらいの道で、傾いていて大きいトラクターはと

ても入れないし。○○さんは、自分の父親が全部で１００万円で買っただでっ

て言われるけど、前作った人とか３人ほど聞いたけど、タダでも作らんとのこ

とで。除草剤かけて畦はきれいにしとんなったですけど、とても大きい機械も

入らんしということで、ネギ作っとったけど全然だめだったということで。ま

あこれからもあっせん活動をしてみようと思っているところですが、売買とか

耕作者とかが見つからないような気がします。以上です。 
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議　長   続きまして３番、堀川委員。 
 
１１番 　１１番　堀川です。○○さんの分、相談者と会って話をしました。旦那さん

が亡くなられて、娘さんと２人なので管理するのが大変とのことでした。こち

らも面積が小さいので借り手が見つからず、引き続きあっせん活動を行います。

以上です。 
 
議　長 　はい、お願いします。４番は衣笠委員なので、これは来月にして５番、小谷

委員。 
 
小谷推進委員 　推進委員の小谷です。○○○○さんのこの２枚の田んぼなんですけれども、

以前○○で○○○さんという方が作られておって、亡くなって以降７、８年ず

っと作られていなくて。ただ毎年田んぼも畦も含めて業者に頼んで小さい木な

ども整理しておられましたので、６、７年未耕作ではあったんですけれど田ん

ぼの状態としてはまずまずの内容です。 
 　それでこの２筆についていろいろ何名かの方に話をしたんですけれども、断

られまして最後に○○さんに頼んで１，８９２㎡の大きいほうの田んぼは作ろ

うかと。下の８９０はちょっと段差がありまして、低さの影響もあってじゅる

いということでこちらは勘弁してほしいと、言ってました。本人にそのことを

昨日伝えたら大きいほうだけでもやってもらえるなら大変ありがたいというこ

とで感謝はされておりました。以上です。 
 
議　長 　はい、ありがとうございました。６番、筏津委員。 
 
１０番 　１０番　筏津です。６番、７番に関して現地に行ったんですがどこを探して

も道がわからんので、地元の人に案内してもらってやっと場所がわかったよう

な状況で。行ってみたら、農地というより山が大きくなって、ゴズボが大きく

なって田んぼがわからんというような状況で。帰ってから本人に電話をして、

あなた方は農地がどこかわかっとるかと聞いたら、どこにあるかもわからんと

いうような状況で頭にきまして、きちんとしたらあっせんしますけど、そうで

なかったらしませんということで切りました。事務局でももうちょっと聞いて

もらえればいいんですけどね、ちゃんとどこかわかっていますかというような

ことを。 
 
議　長 　どのあたりになる、これ、○○○より。 
 
１０番 　○○○より奥の。 
 
議　長 　○○○側のほうだ、○○の。あそこみんな草ぼうぼうだよ。 
 
１０番 　そこの場所。 
 
議　長 　この間○○○からあそこ出てみたけど、もうだーっと草ぼうぼうで荒廃農地

になっちゃっとる。 
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１０番 　それを、とりあえず出してみましたって言われるもんですから。 
 
議　長 　それはえらいな。次は、林委員。 
 
林推進委員 　推進委員の林です。この案件は売買となっております。話を聞いてみました

ところ息子さん２人は亡くなっておられますし、奥さんも亡くなって立派な家

に１人でおられます。それで兄弟は○○のほうにおられますし、○○に妹さん

が１人おられます。○○の３つは２枚の田になっていまして、ここはその○○

の○が耕耘して管理してもらっているんですけれども、水路が私の果樹園のと

ころから４００メートル、この田んぼだけのために管理をせないけんというこ

とで。それから畦が２メートル５０センチ高さがありますので、どなたに聞い

てもこれは無理だということでございます。 
それから○○○と○○○は１枚の窪が隣の家と分けてあります。中にコンク

リートの畦ができておりまして、両方とも聞いてみましたところなかなか大変

だということで、隣の人もよう作らんと。○○○のほうは今年春入院されまし

たので隣の方が作ってあげられましたので、売買ではなしに作付けをという希

望でしたが、本人はあくまでも売買を希望されております。いろいろ話をしま

したけれども、今のところ金銭面で折り合いがついておりません。受け手にな

る人が２年ほど前に○○の田んぼをタダでもらっているので、そういうのがあ

ると金銭的にどこを設定していいか本人さんも困っておられて、だからなかな

か難しいというところです。 
それから○○○に小さいのが２つありますけれども、家の両側で畑として使

っておられますのでこれは誰もできそうにない、と。本人さんも家を売りたい

意向がありますので、その時に空き家バンクか何かを活用されてそこは畑とし

て付けたらいいのではないかというふうに話しておきました。 
後は○○○のは寺の下でございますので、畑がない家が２軒ほどありまして

その方に相談しましたところ、とても無理だということで。１１月３日に本人

さんにはすべて報告しております。以上です。 
 

議　長  　はい、ありがとうございました。最後は田倉委員。 
 
田倉推進委員 　田倉です、報告します。この○○○さんという方の連絡先に連絡するんです

けれども、ご利用者の希望により接続できませんということで全く連絡がとれ

なかったので事務局のほうから家に連絡をしてもらえませんかとお願いしまし

たところ、文章で出されたようですけど回答がないような状況ですので全く話

ができておりません。 
 
議　長 　はい、音信不通の場合はこれで放っておいてもいいです。続きまして（４）

県外視察研修について、梶本主幹。 
 
事務局 　（４）県外視察研修ということで説明させていただきます。今日お手元に緑

の紙を配布させていただきました。それに基づいて説明させていただきたいと

思います。 
１１月１４日今週の木曜日に出発です。初日は和歌山県の湯浅町の湯浅城で

昼食をとりまして、その後、御坊市に移動し県の施設である農業試験場暖地園

芸センターでの視察を１４時００分から行います。１時間程度を予定しており
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ます。その後、もう１つ視察として有田市に移動して㈱早和果樹園にて３０分

視察、３０分は買い物を予定しております。それから和歌山市に移動して、宿

泊を予定しております。翌日は記載のとおりで、帰りは１８時４０分の予定で

ございます。当日に研修レポートのほうをお願いさせていただくようになりま

す。用紙は当日配布予定です。 
１点確認です。海田車庫を６時４０分に出発します。現時点の確認として海

田車庫に行かれる方は挙手をお願いします。 
最後に、集合場所は今回から、宮川町観光駐車場に設定しております。お間

違いのないよう、よろしくお願いします。以上です。 
 

議　長 　はい。毎年のことですけど正装はしなくてもいいですので。旅に楽な服装で

来ていただければと思いますのでよろしくお願いします。皆さんのほうで何か

質問等ありましたら。 
 
事務局 　行く場所が県の施設なので、去年ぐらいの服装であればいいかと。農業委員

会だより用に写真を写しますのでそれなりにいいかなと思う服装でよろしいか

なと思います。 
 
議　長 　それからもう１点、今月の２５日に令和７年の農作業標準料金の検討会を行

いますので、皆さんのほうから何か改定をしてほしいという要望や意見があっ

たら。いい機会ですので。恐らく最低賃金は上がっていますので、労務賃金は

それなりに上げないといけないと思います。 
 
１４番 　無茶苦茶な栽培を行っている状況で迷惑を被ってる案件で、○で○○○○○

の手前にあったですけど、雑草だらけでまあ地元の法人が悪いんだけど。草刈

り機で刈って火を付けて燃やしちゃって、目障りだけ自分のところで既にトラ

クターでやっちゃっとるけどね。他の○○にしても○にしてもそういう田んぼ

が目立つです。これやる単価は今まで倒伏の扱いだったけど、雑草が繁茂しと

る状況の中ですし。 
  
議　長 　雑草や倒伏に関しては賃金表のところに載っています。湿田はないけど。 
 
１４番 　どがなっとるかいな。 
 
議　長 　雑草、変形田、５アール未満は２０％増し。倒伏は３０から６９％は２０％

増しで７０％以上は３０％増し。あくまでも当事者間の話し合いでしてくださ

いということです。 
ところがね私も６反ほど水びしょびしょのやおい田んぼ刈ったけど、見たら

湿田は載ってないだ。ヒエ系とね、今年は黄色い花が咲いた草が多くて、○○

に行けばそういう類いの田んぼがたくさん見えますよ。ところがこの間通った

らコンバインできれいに刈ってありました。だけども稲より雑草が多い田んぼ

がそのまま残っていまして、稲が見えんぐらいで。まあ、どこの法人とは言い

ませんけども。 
刈る方と地主とが、雑草が多くてコンバインに時間がかかったけ何％くれい

やという話し合いはされたほうがいいです。刈りながら、草取ってコンバイン

が待っとって、また行くという光景を今年は何遍も見ました。それで通ったあ



15 

と山積みにしてある。 
 
１４番 　農業委員されてる方はちゃんとされていると思いますけど、○○○の○○○

○○○、○○○○○○○はもうわやくそです。 
 
議　長 　○○○○○○○さんは春に従業員に辞めてもらって、残った２人で稲の収穫

までしとんなるということでした。農業共済新聞あたりに誇大広告を出された

でしょう、○○○○○○○で。結局資金が底をついたみたいで、今まで自己資

金でずっとやっとんなったみたいですけど。はっきり本人からは聞いておりま

せんけれども。でもまあ田植機はぶつけて新しいのになったし、○○○○に聞

いたらちゃんとお金もらいましたということだったので。 
 　あの周りは雑草がいっぱい生えていて、高速降りて右へ曲がった途端に草ぼ

うぼうの田んぼで良く通るものですから見ております。○○○○○○は除草剤

使わずに草が生えておったけど、大きなコンバインできれいに草と一緒に刈っ

てあってまだ２、３枚残っております。 
 　あの、黄色い花の咲く草は皆さんのところでは生えとるかい。 
 
１６番 　木になっちゃう。 
 
議　長 　下が大きいからコンバインの刃がめげちゃう。うちは鋸鎌の刃がぼろぼろに

なったので、普通の鎌を買ってきて切ったけど、すごい、あれは。 
 　結局面積が大きすぎて手が回らんみたいです。よろしいですか、他にござい

ませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、本日の農業委員会会議は閉会といたします。ご苦労様で

した。 
 
 
 

―　午後２時４０分　閉　会　― 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


